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Képvisel -testületének:

költségvetési rendelet, 2011. április 28-i  módosításáról

A költségvetési rendelet módosításának véleményezésére választott könyvvizsgálói
min ségünkben került sor. 

Tényként rögzítjük, hogy az Önkormányzat az önhibáján kívül hátrányos helyzetbe került
önkormányzatok (önhiki) számára fenntartott rendkívüli támogatás benyújtása mellett döntött,
másrészt pedig az önkormányzat vezetése "gazdasági szükséghelyzetre" vonatkozóan határozta
meg a pénzmaradvány jóváhagyását.

Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzat
A Komárom-Esztergom Megyei Közgy lés 2011. április 28-i ülésére beterjesztett rendelet
módosítását áttanulmányoztuk, és az alábbiak szerint terjesztjük be véleményünket.

Könyvvizsgálói jelentés
a

Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzat

2011. évi

A költségvetési rendelet módosítását felülvizsgáltuk, azt a magunk részér l, magyarázó
megjegyzéssekkel, elfogadhatónak tartjuk.

A strukturális változás hatásaként jelent sen megemelkedik -valójában a tényleges szinten kerül
kimutatásra-, az Önkormányzatot terhel adósságállomány. Párhuzamosan be kell mutatni a
pénzmaradványt, az egyéb bels -, és küls finanszírozási tételeket. (Az összehasonlíthatóság
érdekében bemutatjuk a sturktúra váltás el tti (egyfajta nettósított) egyenlegeket.)

A költségvetés levezetésében strukturális átrendezés miatt a bels -, és a küls finanszírozási
forrásokat kiemelten be kell mutatni. Ebb l következ en a költségvetési f összegnek -az új
levezetésben- nem része sem a pénzmaradvány, sem az egyéb finanszírozási források. Ezeket
önálló tételként kell bemutatni.

Az intézményfinanszírozást az el irányzatok módosítását, az átcsoportosításokat , az állami-, és
egyéb támogatások-; az átvett pénzeszközök elszámolását tudomásul vesszük, azokat figyelem
felhívásunk érvényesítése mellett, elfogadásra javasoljuk. A 2010 évi szabad pénzmaradvány
felhasználását tudomásul vettük, a feladattal kötött pénzmaradvány elvonását külön levélben
véleményeztük.
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ebb l: felhalmozási célú

A bemutatott finanszírozási m veletek nélküli hiány összegéb l

704 135

          m ködési célú 12 652 631

Az Önkormányzat költségvetési
15 914 922

bevételi-, és kiadási f összegek egyenlege (HIÁNY):

Felhívjuk a figyelmet arra, hogy még ha a fentebb leírt hipotetikus feltevések szerint várható
események bekövetkeznek is, a tényleges eredmények valószín síthet en mégis el fognak majd
térni a költségvetési rendelettervezetben foglaltaktól, mivel az egyéb feltételezett események
gyakran nem a várakozásoknak megfelel en következnek be, és az eltérés lényeges lehet.

Mindezek alapján a költségvetési rendelet módosítás szerkezetét, lényeges tartalmi összefüggéseit, 
a tartalékképzési rendjét -a hiányra vonatkozó figyelemfelhívással-, a módosított el terjesztések
szerint, a magunk részér l elfogadhatónak tartjuk. A könyvvizsgálat teljes kör ségét a
mellékletben csatolt teljességi nyilatkozat is alátámasztja

-4 370 752
ebb l: felhalmozási célú -2 558 156
          m ködési célú -1 812 596

A költségvetés fenntartása, az adósságszolgálat, az intézmények finanszírozásának biztosítása az
Önök feladata. Felhívjuk figyelmüket, hogy jelen rendelet módosítással az önkormányzat
összesített hiánya, ezáltal eladósodottsága változatlanul jelent s. Az Önkormányzat egyre
növekv eladósodottsági spirálba kerül. Tovább növeli a helyzet súlyosságát, hogy a m ködési
hiány mértéke jelent s, valamint, hogy a költségvetésben keresztfinanszírozás érvényesül a
felhalmozási költségvetés kárára, mely vagyonvesztést (felélést) eredményez.

Vizsgálatunk alapján nem jutott tudomásunkra olyan tény, ami miatt úgy kellene megítélnünk, hogy
a mellékelt költségvetési rendelet módosítás feltevései nem képezik a költségvetés elfogadható
alapját. Feltételezve, hogy az ahhoz felhasznált hipotetikus feltevések bekövetkeznek. Továbbá,
véleményünk szerint, a költségvetési rendelet módosítás a bemutatott feltevések alapján
készítették el, és azt a magyar számviteli törvényben és az államháztartás szervezetei
beszámolókészítési és könyvvezetési kötelezettségének sajátosságairól szóló kormányrendeletben
foglaltakkal, valamint a Magyarországon elfogadott általános számviteli elvekkel összhangban
mutatták be.

Az Önkormányzat kiadásainak fedezetéül szolgáló
11 544 170

10 840 035

költségvetési bevételek f összege:

költségvetési kiadások f összege:

Finanszírozási m veletek nélküli

3 262 291

          m ködési célú

ebb l: felhalmozási célú

bels  finanszírozással az el  év 
pénzmaradványának terhére finanszírozott összeg: 3 831 614

A küls  finanszírozás hiánya: -539 138
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Melléklet:

Megítélésünk szerint a számszaki-, szöveges- és a rendeleti rész az Önkormányzat költségvetési
rendelet módosításáról a szabályoknak megfelel , elfogadásra javasolható. A költségvetési
rendelet módosítás valós adatokat tartalmaz, jelent s hibáktól mentes, lényegi kihatásaiban
megfelel a jogszabályi el írásainak. 

Tájékoztatásul bemutatjuk  a korábbi metódus szerinti egyenlegek levezetését.

Teljességi nyilatkozat

Az Önkormányzat költségvetési

          m ködési hiány -795 698

bejegyzett könyvvizsgáló társaság
001030

bejegyzett könyvvizsgáló
001185

Audit Service Kft
1022 Budapest Bimbó u. 3.

Horányi Márton
1022 Budapest Bimbó u. 3.

Budapest,
2011. április 25.

256 560

(Látható, hogy azonos mérték  hiány mellett a levezetésben jelent s eltérés mutatkozik.)

hiány összege: -539 138
ebb l: felhalmozási többlet
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Komárom-Esztergom Megy ei Önkormány zat

2011. április 25.

Komárom-Esztergom Megy ei Önkormány zat

(tov ábbiakban a "Szerv ezet") id szaki pénzügy i kimutatásainak a költségv etési rendelet (a tov ábbiakban: pénzügy i kimutatás)
köny v v izsgálatáv al kapcsolatosan készült azzal a céllal, hogy a pénzügy i kimutatások a hely i önkormány zatokról, az államháztartásról,
v alamint a Magy ar Köztársaság tárgy év i költségv etésér l szóló törv énny el („Törv ény ek”) v aló megfelelésr l és a jelentésünkben
bemutatott kapcsolódó törv ény ek és rendeletek bemutatásáról v élemény t alkothassanak, igazoljuk, hogy a legjobb tudásunk és
meggy désünk szerint képv iseljük az audit során az alábbiakban foglaltakat:

b.) a t keállomány tartalékolása opcióra, kezességre, átalakításra v agy egy éb köv etelmény ek teljesítése v égett;
c.) pénzintézettel kötött megállapodások, beleértv e a pénzeszközök egy enlegév el kapcsolatos korlátozásokat, a hitelkeretet v agy 
hasonló megállapodásokat;
d.) korábban eladott eszközök v isszav ásárlására irány uló megállapodások.

c.) lény eges hatást gy akorló v isszajelzés a pénzügy i beszámolók, a pénzügy i jelentések hiány osságaira, nem egy ez ségére 
v onatkozóan, a szabály ozó hatóságokkal történt egy eztetés során ezek részér l.

6. Nincs oly an terv ünk v agy szándékunk, amely et nem hoztunk v olna tudomásukra, és amely lény egesen befoly ásolná eszközeink és
forrásaink besorolását v agy köny v szerinti értékét.

7. Az alábbi ügy letekkel kapcsolatban minden információt az Önök rendelkezésére bocsátottunk:
a.) a v elünk kapcsolatban álló felekkel fennálló tartozások és köv etelések, beleértv e az értékesítést, beszerzéseket, átutalásokat, 
hiteleket, lízing és garancia megállapodásokat;

g.) mérlegben nem szerepl  kötelezettségek, jogosultságok, peres, v itás, kétes ügy ek.

5. Nem történt:
a.) szándékos mulasztás a Szerv ezet, illetv e az alkalmazottak részér l, akik meghatározó szerepet töltenek be az ügy v iteli 
foly amatok rendszerében,
b.) szándékos mulasztás azon más dolgozók részér l sem, akik lény egesen befoly ásolhatnák a pénzügy i adatokat,

c.) egy edi szerz déses megállapodások köv etelések és kötelezettségek érv ény esítésekor,
d.) az üzleti és az azon kív üli esemény ek, ügy letek elkülönítése,
e.) korlátozások és kötöttségek, jogosultságok és el ny ök a pénzügy i jelentésben,
f.) piaci információk, értékv esztések, 

3. Teljeskör en és hiány talanul, a v alóságnak megfelel en, a v izsgált év re v onatkozó v alamenny i tranzakciót, ügy letet, gazdasági
esemény t feldolgozv a, a v agy oni-pénzügy i-jöv edelmez ségi hely zetre hatást gy akorló tov ábbi információkat külön is értelmezv e
rendelkezésükre bocsátottunk.

4. Minden pénzügy i ny ilv ántartást és ehhez kapcsolódó adatot az Önök rendelkezésére bocsátottunk és minden oly an tranzakcióról
informáltuk Önöket, amely eknek a pénzügy i jelentésekre hatása lehet. Így különösen:

a.) testületi és bizottsági döntések, 
b.) a tárgy év egy edi, rendkív üli esemény ei,

2. Elismerjük, hogy a mi kötelezettségünk egy oly an bels számv iteli ellen rzési rendszer létrehozása és fenntartása, amely bár nem
teljes mértékben, de megfelel en ny újt biztosítékot a törv ény telenségek, szabály talanságok és hibák ellen.

Teljességi nyilatkozat

Ez a ny ilatkozat a

Címe: 2800 Tatabány a F  tér 4.

1. Felel sek v agy unk az év es pénzügy i beszámolónak a Törv ény eknek és a kapcsolódó beszámolókészítési kormány rendeletnek
megfelel en ny ilv ántartott adatokból történ összeállításáért, a köny v elésért, az év es pénzügy i beszámolónak a 2000. év i C. Számv iteli
Törv énny el, a kapcsolódó beszámolókészítési kormány rendelettel és a tény ekkel v aló megfelelésért, v alamint azért, hogy az év es
pénzügy i beszámoló megbízható képet ad a szerv ezet nettó eszközeir l, v alamint pénzügy i hely zetér l h  és v alós képet mutat.
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Komárom-Esztergom Megy ei Önkormány zat

Költségv etési osztály v ezet Közgy lés Elnöke Megy ei F jegy z

21.  A v árható és egy éb köny v ön kív üli kötelezettségekre, jöv beni költségekre képzett tartalékok képzési módszere, mértéke, köv etése 
Szerv ezetünk számításainak, tapasztalati adatainak eredmény e.

22. Kiny ilv ánítjuk, hogy a pénzügy i jelentés a köny v v izsgálattal közös munkánk eredmény e, azzal minden tekintetben egy etértünk, és
egy ben meger sítjük, hogy szakmai terv eink, értékeléseink tartalmuk és formájuk szerint azonosak a számv iteli beszámolóban
rögzítettekkel.

Az adóhatóságnak és más Szerv ezeteknek (például TÁH, ÁSZ) jogában áll a Szerv ezet f köny v ének és egy éb ny ilv ántartásainak
ellen rzésére. A Törv ény ek és a kapcsolódó beszámolókészítési kormány rendeletnek el írásai szerint a Szerv ezet költségv etési
terv ére v onatkozó köny v v izsgálat eredmény eként adott hitelesít záradék nem jelenti azt, hogy azt más hatóság minden korrekció nélkül
elfogadja v agy mentes minden hibától.

17. Tisztában v agy unk az 2003. év i XV. a pénzmosásról szóló törv ény el írásaiv al, annak szabály ait, értelmezését ismerjük. A
rendelkezésükre bocsátott bizony latok és azok mögöttes gazdasági tartalmában, v alamint a v állalkozás m ködésében nincsenek oly an
ügy letek, amely ek büntetend cselekmény elköv etéséb l származó dolgok (ide értv e a v agy oni jogosultságot megtestesít okiratot,
dematerializált értékpapírt is) eredetét leplezik. Rögzítjük tov ábbá, hogy gazdálkodásunkban nem jelentek meg, illetv e a tev ékeny ség
gy akorlása során felhasználásra nem kerültek oly an dolgok, amely ek büntetend  cselekmény elköv etéséb l származnak.

18. Megértettük, feldolgoztuk és megadtuk mindazon témaköröket, amely eket a köny v v izsgálati munkaprogram, a dokumentációs és
információs jegy zék alapján t lünk kértek.

19. Meger sítjük, hogy adatfeldolgozási rendszerünk rendszertechnikailag zárt, a bels ellen rzési rendszer által feltárt problémákat,
hibákat maradéktalanul kijav ítottuk és hely esbítettük, az ezen kív üli fel nem dolgozott tételeket külön bizony latoltuk és rendelkezésre
bocsátottuk.
20. A számv iteli szabály rendszerrel kapcsolatban rögzítjük, hogy a jelent s és lény eges min sítések meghatározása saját döntésünk, a
köny v v izsgálat megbízása a piaci értékek teljes körének meghatározására nem terjedt ki. A Szerv ezet számv iteli politikáját kialakítottuk,
a gy akorlatban megv alósítottuk. A számv iteli szabály ozás naprakészségének biztosítása a mi feladatunk.

13. Szerv ezetünk megfelel jogcímmel rendelkezik v alamenny i tulajdonában lév eszköz felett, azokat a közölt jelzálogon kív ül egy éb
zálog nem terheli.
14. Szerz déseink mindazon szempontjainak eleget tettünk, mely ek nem teljesítés esetén lény egesen befoly ásolják a pénzügy i
kimutatásokat.
15. A költségv etés terv ezése utáni id szakban nem történt oly an esemény , mely a pénzügy i kimutatások tekintetében kiigazítást
igény elne.
16. Nem történt oly an törv ény szegés v agy szabály sértés, mely nek hatása a Törv ény ek és a kapcsolódó beszámolókészítési
kormány rendeletnek el írásaiv al összhangban készült pénzügy i jelentésekben mutatkozhatna.

9. Nincs tudomásunk egy éb bárminem lény eges tartozásról v agy köv etelésr l, amely jelent sen befoly ásolná a Szerv ezet pénzügy i
hely zetét.

10.  A Szerv ezet befektetéseir l, azok értékeléséhez nem rendelkezünk aktuális adatokkal.

11. Nincsenek a Szerv ezettel szemben oly an nem érv ény esített igény ek, amik az ügy v édünk v élemény e szerint érv ény esíthet k
lennének.
12. A számv iteli ny ilv ántartás, ami a pénzügy i információ alapja, pontosan és megbízhatóan, megfelel részletezettséggel tükrözi a
Szerv ezet ügy leteit.

a.) amely eket a tárgy év ben, de nem a tárgy év re v onatkozóan érv ény esítettünk,
b.) amely eket a tárgy év után, a köny v v izsgálati munka keretében hely esbítettünk,
c.) amely ek a számv itelen kív üliek, de a v agy oni-pénzügy i-jöv edelmez ségi hely zetre hatást gy akorolnak,
d.) amely ek a jogok és kötelezettségek v állalásának év en belüli magy arázatára, év en túli hatások gy akorlására lény eges és 
meghatározó szerepet töltenek be.

8. Külön rendelkezésükre bocsátottuk azokat az információkat:
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